

《带电的口香糖成热销整人玩具》后续

杨浦工商督促小店严把质量关

本周一，本报报道了部分中小学校附近小店存在销售不合格或有安全隐患的产品。昨日，上海市工商局杨浦分局表示，他们已对报道中提及的两所杨浦学校附近的小店开展了巡查，并督促商家严把进货质量关。 青年报记者 周胜洁



■ 年轻态



一批少先队优秀活动课程获表彰。

青年报记者 吴恺 摄

市少工委召开六届十次全委会议

青年报记者 刘晶晶

本报讯 昨天，市少工委召开六届十次全委（扩大）会议。团市委副书记、市少工委主任杨元飞希望少先队围绕战略预备队、大学校、党领导下的儿童组织的定位，准确把握全面深化改革的新形势，推动少先队工作改革创新。团市委党组成员、副巡视员、市少工委总辅导员赵国强传达了全国少工委全会精神，并介绍了新一年主要工作。市少工委委员、各区、县少年部长、总辅导员、教研员、市少先队示范学校校长、辅导员代表、市少先队工作学会理事等百余人出席了会议。

2013年，上海少先队问计于童、问需于童，广泛发动各级少先队工作者开展少年儿童身心发展需求、新媒体运用等调研，放大儿童声音。开展“美丽少年梦”追梦行动，活动覆盖全市百万少先队员，从小培养孩子们对自己有梦想、对少先队组织有梦想、对国家民族有梦想，为实现中华民族伟大复兴的中国梦做好准备。大力推进少先队活动课程建设，评选示

范课、推出资源包，指导少先队辅导员上好每周一课时的少先队活动课，为孩子们提供快乐、自主、活泼的课堂体验，保证了孩子们参与集体活动、学习团队合作、培养自立精神的时间和空间。与媒体合作打造《与梦想面对面——荧屏冬令营》特别节目和“吃苦冬令营”体验活动，上海地区收看电视节目观众达635万人。

2014年，上海少先队将按照全面深化改革的要求，以改革创新的精神开展新一年工作。围绕习近平总书记提出的“爱学习、爱劳动、爱祖国”的要求，采取少年儿童喜闻乐见的方式，深入开展“美丽少年梦”主题活动、社会主义核心价值观教育、中华优秀传统文化传承体验活动和红领巾趣味体育、美育活动，活动将覆盖全市百万少先队员。上海少先队将更加注重面向社会、服务基层、改善民生，发动学校和社区少先队组织，全面参与实施小学生爱心暑托班、学校少年宫等市政府实事项目，为群众多办实事。上海少先队将以优异的工作成绩迎接市第七次少代会召开。

后天 让我们一起加入环保队伍

青年报记者 周胜洁

本报讯 还在盯着电脑屏幕上的空气质量指数摇头哀叹吗？环保还仅限于宅在家里喊喊口号吗？本周日下午，青春上海“绿色同行”2014年上海市保护母亲河行动主题活动将在普陀区梅川路休闲街祥和广场举行，届时市民和青年可以用实际行动参与环保，贡献力量。

据悉，此次活动由共青团上海市

委员会、上海市环境保护局等上海“保护母亲河·绿色希望工程”领导小组开展，当天在活动现场将发布2014年上海市保护母亲河行动主题活动项目，还有“绿色任我行”骑行、徒步定向任务积分赛。

主办方提醒，参与骑行活动的人员需要自备自行车，出发前要自行购买保险，签订《安全责任书》。而参与徒步活动则需要携带手机等摄影器材。

向大厨学艺后送菜给孤老吃

青年报记者 范彦萍

本报讯 曹家渡社区团工委的牵线搭桥下，前天，曹家渡社区的青年们聚集曹家渡社区志愿者之家，聆听由马勒别墅的知名主厨刘洪为青年们带来的一场免费的厨艺课。但这些白领

们可不是白学哦，他们会利用所学的手艺，为孤老送去舌尖上的美餐。

与此同时，湖南街道民政科、文明办和社区服务中心在襄阳公园联合举办了“2014年3月5日雷锋志愿者服务”。40多家单位的100多名志愿者向居民提供便民服务。

记者回访发现 带电口香糖已无踪影

昨日下午5点，青年记者也对复旦实验中学附近售卖带电口香糖玩具的小店进行了回访。在本来悬挂带电口香糖玩具的墙上，如今已经被各种眼镜盒、耳机盒子等“占据”。当青年记者询问老板是否还有带电口香糖玩具售卖时，对方连连摇头：“没有了，不卖了！这玩具现在不让卖！”

正在小店选零食的初一学生小郭告诉青年记者，这周在小店里好像是没见过这款玩具。他说，自己上学期就被这款玩具“整”过，手指发麻的感觉至今还记得，“这玩具既没有意义，还让人觉得不爽，早就应该别卖了。”一位开助动车来接女儿的家长也表示，自己听女儿提起过班里流行玩带电口香糖玩具，“虽然我不是很清楚具体怎么玩，但听到‘带电’就觉得会有安全隐患。学生是学校附近小店的常客，店主应该对店内商品进行把关，卖适合孩子的食品和用品。”

昨天，青年记者也回访了长宁区愚一小向红分校附近的文具店。不过却发现，贴有“八婆”、“死鬼”字样的趣味“骰子”依然放在货架上进行售卖。

杨浦工商接连巡查 与卖玩具店主进行沟通

本月3日，本报《带电的口香糖成热销整人玩具 部分学校附近小店存在不合格或有安全隐患产品》的报道一经刊登后，就受到相关部门的重视。昨日，青年记者从上海市工商局杨浦分局获悉，本周二和本周三，杨浦工商的执法人员连续两天实地走访巡查了本报报道中提及的复旦实验中学和六一小学附近的小店。

杨浦区工商局办公室徐副主任表示，本周二执法人员在巡查复旦实验中学附近的小店时就发现，其中有家小店已经关门歇业，在另两家店里，执法人员未发现带电口香糖玩具。为了谨慎起见，第二天执法人员前往小店进行了第二次巡查。

徐副主任表示，在巡查学校附近小店的过程中，执法人员也与店主进行了积极沟通，表明有销售不合格产品的现象存在，“我们也要求经营者担负起责任，严格把控货品的质量，这一切也是为了孩子考虑。”徐副主任表示道。

他同时告诉青年记者，一旦在学校周边小店中发现有安全隐患或者疑似不合格产品，他们会将产品送去第三方部门进行检测鉴定。



愚一小向红分校附近文具店里仍在卖“死鬼”骰子。 青年报记者 施培琦 摄

[其他回音] 交警希望得到学生家长支持

前天，本报《记者连日体验发现部分学校周边交通安全隐患 家长骑车带孩子逆行仍常见》刊登后，交警部门相关人士表示，在护校工作中，他们希望广大家长能积极配合，共同创造安全、有序、和谐的交通环境，保证学生交通出行安全。

交警表示，目前全市交警部门都加强学校周边交通秩序整治。比如，在学校门前划定禁行区，从严查处违法占道、乱停乱放、摆摊设点、超速行驶、不按規定使用喇叭等违法行为，净化学校周围的交通环境。采取交警提前到位，加大管理力度，及时疏通的方法来缓解问题，并多进行交通安

全宣传教育，减少家长们“一学生一车”占用学校门前的停车资源，尽量减少交通拥堵。除此之外，交警部门还在学校周边设置“警告、限速、慢行、让行”等警示标志，施划人行横道，安装减速带等交通安全设施，针对家长接送学生停车难的问题，在学校周边的道路上设置上学、放学时段的临时停车泊位，以方便接送学生车辆停放。

警方表示，目前警方开展护校工作中，最希望得到学生家长的支持，特别是开私家车接送学生的家长，希望能积极配合现场护校民警的指挥疏导。 青年报记者 马钰